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各县市区、开发区人力资源和社会保障局，有关处室单位：
为深入实施“创业江淮”行动计划，推动创业服务资源整合、聚集和配置，满足多元化创业服务需求，安徽省人社厅牵头开发了安徽省创业服务云平台（下称“云平台”），并下发了《关于做好创业服务云平台试运行工作的通知》（皖人社明电〔2017〕33号），为确保在我市云平台有关工作全面有序推进，现就有关事项通知如下：
一、云平台主要服务功能
云平台为创业者及初创企业提供政策推送、能力测评、创业培训、场地信息、融资对接、咨询指导、业务代理、活动聚集等在线服务，同时线下提供进一步对接服务。安徽省人社厅负责制订云平台相关政策及管理制度，授权省就业局负责云平台日常管理，委托政和科技股份有限公司负责云平台建设运营具体事务。
云平台试运行网址为http://61.190.254.165。
二、深入推进我市云平台工作
（一）设置管理员用户。
云平台按分级管理原则设置市县管理员用户。管理员用户负责发布本地区、本部门创业政策、相关活动公告、站内通知等信息，根据省厅要求审核服务商提交的相关信息。各县市区、开发区人社部门须及时确定管理员人选，管理员账号密码由运营商统一分配给管理员本人，管理员登录后应尽快修改密码并完善账户信息。
（二）组织服务商上线。
平台服务商为在我市范围内各级人社部门认证的具备相应服务项目提供能力的下列机构和个人：
1.各级人社部门所属公共创业服务机构。
2.各级人社部门认定备案的创业培训机构、创业担保贷款经办机构以及创业孵化园区（基地）、创业大学（学院）、青年创业引导资金的运营机构。
3.各级人社部门认证的创业培训、咨询、指导等方面专家。
操作流程为，服务机构或个人在线提交注册认证资料—合肥市人社部门管理员统一审核其所提交资料真实性--审核通过后服务机构或个人进入会员中心维护其他资料。具体操作流程详见使用手册（可从云平台网页下载）。
其他商业服务机构或公共服务机构可直接通过云平台提交注册申请，各级人社部门可给予指导协助，但无需审核其注册信息。
各级人社部门组织管理员用户、已认证服务商及部分创业者、创业企业用户对云平台各功能模块进行测试，测试意见建议市人社局统一收集上报。
（三）开展业务培训。
拟于3月底，我市将围绕开展布置云平台相关工作内容进行培训，参加培训的单位和个人主要包括：各县市区、开发区人社部门及公共创业服务机构；定点培训机构、创业大学（学院）；创业孵化园区（基地）；部分创业专家指导团成员等。具体安排另行通知。
（四）启动试运行测试。
培训结束后，组织我市服务商全面上线注册，登录进入到云平台系统，并开展各项服务功能运行测试。与4月5日前收集整理我市服务商试运行期间提出的意见建议上报省厅，为正式运行做好准备。
（五）维护管理合肥频道。
自试运行起，及时上传我市创业服务方面的工作动态，新闻信息，充实云平台合肥频道的内容和服务，同时开展有关信息筛选，运行维护。
（六）全面运行云平台。
5月1日后，全面有序的推进我市各项创业云平台服务工作。不断加强与省厅部门之间、服务商和创业者的信息沟通，统筹好我市创业服务工作，创业者与云平台的对接。
三、有关工作要求
（一）加强组织领导。成立合肥市人社局创业服务云平台工作协调小组，局分管副局长任组长，局就业促进处、市公共就业人才服务管理中心、市职业技术培训指导中心和局计算机信息管理中心等处室单位为成员（具体名单附后）。协调小组定期召开会议，研究、协调解决工作中存在的问题，统筹推进合肥市创业服务云平台工作。协调小组办公室设在局就业促进处，成员单位抽调专人进驻办公。各县市区、开发区人社部门须及时成立工作机构，安排专人负责本地本部门云平台各项工作。
（二）明确工作职责。根据职能和处室、部门实际管理工作的情况，按照谁主管、谁负责的原则，局就业促进处（协调小组办公室）负责制订云平台相关政策、管理制度及日常运行；市公共就业人才服务管理中心抽调专人进驻协调小组办公室开展工作；市职业技术培训指导中心负责服务管理创业培训定点机构、创业大学（学院）；局计算机信息管理中心负责云平台技术保障及合肥频道线上维护。各县市区、开发区人社部门也要根据云平台系统的要求，精心组织、加强管理，确保有序推进。
（三）强化协调配合。协调小组各处室单位发挥主导作用，加强与上下级部门之间、同级政府部门之间的协调配合，加强与我市服务商和创业者的信息沟通，协调、统筹好我市创业服务资源及广大创业者与云平台的对接，配合云平台运营商及省厅有关部门做好宣传推广和业务培训工作。
附：《合肥市人社局创业服务云平台工作协调小组成员名单》
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附件：
合肥市人社局创业服务云平台工作
协调小组成员名单

组  长：何  冰  
副组长：刘小棣   井梅生   程长风   徐先芳
成  员：董选慧   刘谢晴   林云涛   贾  勇
陆婷婷   杜浩瑜   王  梅   程  娟
田存普
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